

### 总台龙年春晚 与全球欢度中国年

据新华社北京2月10日电 欢乐吉祥，喜气洋洋。中央广播电视总台2024年春节联欢晚会2月9日20点如约与海内外受众相见。晚会通过“思想+艺术+技术”融合传播，用朴实、喜庆、优美的表达，汇聚过去一年的收获与感动，在欢声笑语中为人们呈上一道振奋人心、情真意切的“文化大餐”。

总台龙年春晚境内新媒体端实时直播收视用户规模和收视次数均创新高。截至2月9日24时，总台龙年春晚直播用户规模为6.79亿人；直播收视人次15.01亿次，比去年同期增长12.69%。“竖屏看春晚”直播播放量4.2亿次，较去年同时段提升57.58%。直播用户人数达2.5亿人，较去年同时段提升37.97%。春晚社交媒体话题讨论量达160.52亿次，比去年同期增长59.48%。春晚合作项目互动总人次521亿次。

海外传播量创新高。CGTN(中国国际电视台)英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语频道和68种语言对外新媒体平台，联动来自美国、英国、法国、意大利、俄罗斯、日本、巴西、澳大利亚、印度、阿联酋、新加坡、南非等全球200个国家和地区的2100多家媒体对春晚进行同步直播和报道，获全球阅读量超过6.49亿，视频观看量2.1亿。央视网海外社交平台直播播放量为6044万次，较去年同时段提升46.77%。“海外千屏”闪耀五洲，49个国家、90座城市的3000余块公共大屏直播和推介总台春晚，全球受众在喜庆红火的年味中感受中国春节、中华文化的隽永魅力。

### 春节假期首日海南旅游 订单同比增长42%

◀上接 A01 版

南湾猴岛生态旅游区推出猴岛全息穹顶天幕秀《猴岛传奇》演绎，以及“猴岛公园+呆呆岛+蓝海湾游”的新春全家福套餐，重点围绕新项目做“优惠+”，大年初一接待游客近万人次。

三亚天涯海角游览区推出天涯欢乐亲子游套票和天涯放肆玩海计划玩海项目类套票，吸引亲子游群体嗨玩三亚。

儋州梅花岛旅游度假区海洋乐园针对中青年客群新增夜场演艺巡游，春节期间还针对中老年客群增加以“龙游海花”为核心的民俗表演活动等。

海南槟榔谷黎苗文化旅游区推出“时光醉美，畅游黎村”春节福利礼包，让市民游客在充满民族风情的雨林世界中感受黎苗古韵，一站式畅玩高空滑索、黎家弓箭、高空自行车、彩虹滑道、雨林攀岩等系列精彩项目。

陵水清水湾旅游区在“盛世龙腾欢乐黎族民俗年”活动中精心安排了千年黎族长桌宴、黎族接亲仪式表演、篝火围炉晚会等特色民俗项目。

### 过个洋溢着文化味儿的 龙年春节

◀上接 A01 版

15时，音舞诗画《不老的东坡》在东坡4号厅东坡戏台准时开演。情景歌舞、诗朗诵、演唱、话剧等多种艺术形式串联起8个篇章，结合声、光、电、特技特效等艺术表现手法，为市民游客带来一场沉浸式视听体验。据悉，2月10日省博物馆安检统计入馆参观人数为20204人次，观展热度持续上升。

位于琼海的中国(海南)南海博物馆同样热闹非凡。当天，该馆馆长辛礼学准备了10份别出心裁的新年礼物——向10个人馆家庭赠送自己书写的“福字挂件”，表示祝福。

市民游客还可以在馆内尽情参与体验红包拓印、龙纹剪纸、龙纹帆布包拓印、龙年相框合影留念等，浓浓的年味在展馆内洋溢。

海南省民族博物馆同样“含金量”十足——跨龙门、赏龙被、观龙柱……颇具龙年元素的特色活动，让市民游客在共度新春的同时，深入了解民族民俗，领略文化魅力。

除了去博物馆“打卡”，不少人还选择到图书馆“充电”。走进海南省图书馆一楼中厅，一整面“书墙”十分惹眼。读者可根据喜好撕下“书墙”上的盲盒封面，随后办理借阅实物图书，参与盲盒打卡活动，即有机会获得摆件礼品。

除了举办线下活动，我省多地博物馆、图书馆还开设了各类线上云游活动，以满足春节期间不同群众的文化需求，让大家足不出户也能感受热烈的节日氛围。

广告

## 资讯广场

### 公告

中国人民银行海南省分行业务：  
央行支付清算系统支付，中国人民  
银行海南省分行清算中心清算，手  
机扫码支付，依托央行清算，灵活  
便捷快速。



# 龙腾华夏 春满神州

## ——全国各地欢度春节一线见闻

甲辰龙年大年初一，赏灯舞龙，暖流涌动，华夏大地张灯结彩，洋溢着喜庆祥和的节日气氛。浓浓的年味中，人们相互拜年、祝福新春，在返乡中慰藉乡愁，在团圆中释放思念，在欢聚中凝聚力量，期待更加美好和充满希望的未来。

天津古文化街，灯笼、剪纸、彩灯等饰品，将青砖红瓦、古色古香的街道装点一新。

舞龙舞狮、快板高跷、京剧鼓曲……这条被誉为“津门故里”的历史文化街区正以丰富多彩的民俗文化表演，欢庆春节，喜迎八方来客。

10日上午，来自山东的刘女士带着两个孩子“打卡”古文化街。在店铺“泥人张世家”，“吉祥龙”和“平安龙”两款泥人吸引了孩子的目光。“看着就喜庆！”她笑着说，和“非遗”过大年特别有意义。

放眼祖国大地，处处充满着丰富的年俗、多彩的年景、浓郁的年味。

连日来，全国多地“村晚”如火如荼上演。村民们自编自导“村晚”，恰如一道“盛宴”，观看“村晚”成了新年俗。

悠扬的芦笙曲调尽显欢乐与洒脱，轻快舞步展现着群众丰收的喜悦……在位于祖国南疆的广西柳州三江侗族自治县程阳八寨景区，“村晚”通过行进式演艺、活态传承和互动体验等方式，让大家沉浸式感受当地文化。

数千里之外的东北大地上，“新春红”与“冰雪白”色彩交织，定格下独特的春节记忆。

大年初一一大早，黑龙江省亚布力阳光滑雪场，天空湛蓝，阳光明媚。“大年初一来滑雪，为新的一年‘剪彩’，酣畅淋漓、非常痛快。”哈尔滨市民梁伟婕一家这样迎接新年。

白天晶莹剔透，夜晚五彩斑斓，舞龙+中国鼓表演、汉服巡游祈福……在哈尔滨冰雪大世界，来自海内外的数万游客齐聚园区，一起敲响新年的钟声，乘坐大雪花摩天轮，观赏松花江两岸冰雪风光。

东西南北，各有各的韵味。新旧风尚，让过年更加多姿多彩。

古村深处，点灯迎春。已有1300多年历史的安徽省黄山市歙县北岸镇瞻淇村，村民们制作鱼灯，以竹片为骨，以绵纸糊，以手工绘色，寄托着人们对新春佳节的美好期许。

瞻淇鱼灯制作技艺非遗传承人汪观海正在准备大年初二即将开始的鱼灯表演。“鱼灯分为红鱼和青鱼两类，红鱼寓意喜庆祥和，红红火火；青鱼代表春回大地，风调雨顺。”汪观海说，表演时每条大鱼由两个人合作，鱼头鱼尾各一人，伴随鼓乐，做出各种形态动作，形似水中游走的鲤鱼。周边孩童手举着形态各异的百十条小鱼，鱼贯而出，热闹非凡。

在上海博物馆东馆，“星耀中国 三星堆·金沙古蜀文明展”正在展出，吸引了很多市民游客。还有许多市民到图书馆、展览馆过节，“文化迎新春”成为人们过年的热门选项。

10日一大早，在昆明南站，乘坐中老铁路国际旅客列车的乘客们有序通过验证通道，进站乘车。

这是中老铁路国际旅客列车自去年4月13日开通后迎来的首个春节。

彩带、灯笼、窗花、春联将车厢装饰一新。“亲戚在老挝琅勃拉邦开了家民宿，我们去那一起过年。”来自四川成都的旅客李女士说，下午就能到琅勃拉邦吃上团圆饭。

据悉，为应对出境游的热潮，中老铁路国际旅客列车跨境席位由每趟300个增加至350个。同时，列车上还配有会讲老挝语、英语和少数民族语言的乘务员，服务旅客顺利出入境。

中老铁路磨憨口岸也正迎来较大客流量。除了中国旅客外出，也有不少外国友人来感受“中国年”的热闹。

截至目前，同我国有全面互免签证安排的国家有23个，遍及五大洲。

10日，首都机场T3航站楼，火红的灯笼、喜庆的年夜饭和“新春游园会”主题景观吸引旅客们拍照留念。

早上7点，乘坐国航CA775航班前往新加坡的旅客正在排队办理乘机手续。值机柜台的国航工作人员明显感受到免签政策落地后的客流变化。“今天航班又是接近满员，我们比以前提早半小时开始办理乘机手续。”

以前过节、旅游往城市跑，如今，随着乡村振兴深入推进，越来越多的人选择到乡村，住在民宿里过节。

美团、大众点评数据显示，春节期间乡村民宿预订量增长强劲，同比去年春节增长近200%，预订热度也比去年提前一周到来。接下来，平台将继续帮助民宿从业者持续提升线上服务能力和标准化建设，让乡村振兴之美被更多人关注和了解。

在各大热门景区，游玩预约不断增加；不少酒店、餐厅从大年初一到初八预订爆满……

“春节期间火爆的数据，预示着春节消费的强劲复苏。”美团研究院副院长厉基巍说，不少消费者早早做好出游安排，线上平台、各地商家纷纷推出各项惠民政策，激发消费活力。

除夕当天，搭载着4500余名旅客的国产大型邮轮“爱达·魔都号”，缓缓驶离上海吴淞口国际邮轮港，开启精彩的海上新春之旅。

来自北京的乘客何盈欣说：“在这艘国产大邮轮上过节，太有纪念意义了。”

红彤彤的灯笼挂起来，甘肃省积石山县石峡镇肖红坪村安置点有了红红火火的热热闹闹。

9日中午，在安置点前的空地上，一场调动了全村力量的“村晚”正在上演，小孩子表演歌舞、朗诵，爷爷们拉二胡，奶奶们跳广场舞，都是自办组织的节目。

59岁的樊国代演奏二胡，他的孙女也一口气参与了五六个节目。“这段时间，大伙在安置点不愁吃穿，重建家园的精气神也都提起来了，趁着这次联欢会好好热闹一下，高兴迎接新年。抬头向前看，龙年一定是个好年！”樊国代说。

板房里正飘来浓郁的香气，老乡们把掺了鸡蛋、白糖、红糖的油面团制作成黄棕相间的油果果放进热油锅里。不一会儿，炕桌上摆满了两大盆香喷喷的成品，孩子们迫不及待地品尝起来。

浓浓的年味，孕育热火朝天的干劲。

积石山县灾后重建工作正在有序进行中。“57所学校已经完成加固维修方案编制，其中16所已经开工，争取在春季开学前所有学校完成维修加固。开春后，大规模的重建就要动工。”积石山县委副书记祁小军说。

新年景，新启程，新动力。

渤海海上，在中海油埕北油田中控室的监控大屏上，压力、液位、温度等生产数据正在跳动，56岁的埕北油田安全监督赵鸿健紧盯大屏，监控生产状况。“春节期间油田生产不能停。守护国家能源安全，既是责任，也是幸福。”他说。

在西部陆海新通道铁海联运枢纽车站钦州港东站，副站长杜峻峰与18名职工坚守在岗，指挥一趟趟满载进出口货物的铁海联运班列通达四方。

蓝天之下，白云之上，C919国产大飞机首度服务春运，在京沪、沪蓉航线执飞。“为确保大家开心顺畅乘坐C919回家过年，我们在运营现场派驻有工程师，有响响值班，与本部形成联动，确保飞行圆满顺利。”C919飞机总师助理于焯说。

龙腾华夏，春满神州。人们怀着对未来的美好向往，脚干劲开启新一年的美好生活。

(新华社北京2月10日电)



2月10日，民俗舞龙表演队伍在安徽省黄山市黟县宏村巡游。新华社发